

Antwort auf Anfragen	Geschäftsbereich	Soziales, Jugend, Schule und Integration
	Ressort / Stadtbetrieb	Stadtbetrieb 206 - Schulen
	Bearbeiter/in	Arno Schulz
	Telefon (0202)	563 - 6811
	Fax (0202)	563 - 8432
	E-Mail	arno.schulz@stadt.wuppertal.de
	Datum:	01.12.2017
	Drucks.-Nr.:	VO/1029/17/1-A öffentlich
Sitzung am	Gremium	Beschlussqualität
06.12.2017	Ausschuss für Schule und Bildung	Entgegennahme o. B.
Antwort auf die Große Anfrage der FDP Fraktion "Ethikunterricht an Grundschulen"		

Grund der Vorlage

Beantwortung von verschiedenen Fragen der FDP-Fraktion.

Unterschrift

Dr. Kühn

Begründung

Frage 1:

Wie viele Schülerinnen und Schüler an den Grundschulen gehören keiner Konfession an?

Antwort:

Von insgesamt 12769 Schülerinnen und Schülern im Schuljahr 2017/2018 sind 3173 Kinder ohne Konfession.

Frage 2:

Wie viele Schülerinnen und Schüler nehmen nicht am Religionsunterricht in der Grundschule teil?

Antwort:

Diese Daten werden nicht erfasst.

Frage 3:

Gibt es Grundschulen, die Interesse an der Einführung eines Ethikunterrichts bekunden?
Wenn ja, welche? Wenn nein, kann die Verwaltung dies bei den Grundschulen anfragen?

Antwort:

Ethikunterricht ist nach den Richtlinien und Lehrplänen kein Unterrichtsfach. Eine Bedarfsermittlung wurde weder von der Landesregierung noch vom Ministerium für Schule und Bildung in Auftrag gegeben.

Demografie-Check

a) Ergebnis des Demografie-Checks

- | | |
|---|---|
| Ziel 1 – Stadtstrukturen anpassen | + |
| Ziel 2 – Wanderungsbilanz verbessern | + |
| Ziel 3 – gesellschaftliche Teilhabe ermöglichen | + |

b) Erläuterungen zum Demografie-Check